
六郷地区の女性農業者と
農業委員・推進委員との意見交換会を開催しました
令和５年８月 22 日（火）に、六郷地区内で農業を営んでいる女性農業者の方々７名と農業
委員・農地利用最適化推進委員との意見交換会をＪＡ仙台六郷支店で開催しました。
初めに農業委員から、農業委員と農地利用最適化推進委員の役割と農業者年金についての
情報提供を行い、その後参加者で意見交換を行いました。
女性農業者の方々からの「毎日出荷があるので休みがない、皆さんはどのようにやり繰りし
ているのか」との質問に、「自分は家族経営協定を結び、親子間で経営を分けて役割や休日を明
確にしている」とのアドバイスがありました。また「子供が小さいので農作業に専念できる時
間が作れない」等、家事・育児をしながら行う農業ならではの課題や悩みについて情報交換し
つつ、終始和やかな雰囲気の中に本音も交えた活発な意見交換が行われました。
今後も、女性農業者同士が交流できる機会を作りながら、地域の魅力が増していくよう、
いただいた意見や課題を活動に反映させ、農業委員会の役割をしっかり果たしてまいります。
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「農地等利用最適化推進施策の改善に
 関する意見書」を提出しました

地域振興委員会を
　　　　    開催しました
令和5年7月25日（火）～8月2日（水）
にかけて、「青葉・泉」「宮城野・若林」「太
白」の三つのブロックに分かれ、農業委
員・農地利用最適化推進委員や地元の農
業者等が参加し、地域振興委員会を開催
しました。
（公社）みやぎ農業振興公社から「地域
計画と農地中間管理事業」の説明を受け、
その後参加者で意見交換を行いました。
「農地の貸し借り
がより容易にできる
と良い」「インボイス
制度の情報提供を
求める」等、継続的
かつ効果的な施策
の充実を求める意
見が出されました。

令和５年８月 30日（水）に農業委員 17名が参加して、農地全域現地調査研修会を実施しました。
調査研修会は、農地法第３条、第４条及び第５条許可を受けた農地について、許可後の営農や転用の
状況を把握するため実施しているもので、今回は、西部地域の農地や農地転用した施設について現
地調査を行いました。
当日は天候に恵まれ、順調に調査を進めることができました。一部の農地では実際に所有者から
許可後の状況について説明していただき、農業委員が熱心
に質問をしていました。
調査にあたった農業委員からは「申請書で見ているのと
実際の土地を見るのとでは印象が違う場合もあった」「転用
の申請どおりきちんとした施設を作っていて安心した」な
どの声が聞かれ、調査の重要性を再認識した一日でした。
今後も定期的に調査を行い、農地の適正な利用を推進し
ていきます。

農地全域現地調査を実施しました

農地法第３条の許可実績
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令和５年３月から６月までの農地法第３条（売買・賃借等）の
許可実績は、次のとおりです。

農業委員会では、農業者や農業関係団体等から寄せら
れた意見・要望を「農地等利用最適化推進施策の改善に
関する意見書」に取りまとめ、仙台市長へ８月８日（火）
に提出しました。
これは、令和６年度の市の施策立案や予算編成へ生か
すとともに、「農業者が安心して農業に取り組んでいけ
る施策の展開」を国・県等に対して強く求めていくよう
要望したものです。
出席した藤本章仙台市副市長からは、「農業を取り巻
く環境が非常に厳しい状況にあり、『持続可能な農業』を
本市として重く捉えなけ
ればならない。今後も、
様々な機会を得て意見交
換をしていくことを、私
共からもお願いしていき
たい」とのお話がありま
した。 ▲佐々木会長（左）と藤本副市長（右）
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◎ 制度発足以降21年間（令和4年度まで）の運用利回りの平均は年率＋2.74％です。

◎ 支払った保険料は全額社会保険料控除になります。
◎ 事務経費が掛からない（積立てた保険料からは、事務費を徴収しません）。

◎ 一定の要件を満たす農業者には、保険料の国庫補助制度があります。

◎ 加入・脱退は、自由です（脱退した場合は、65歳から年金として支払われます）。

◎ 終身年金で80歳までの補償付きです。
（仮に80歳前に亡くなった場合は、死亡一時金が遺族に支給されます。）

農業者年金ご存じですか？
意外と知らない方が多い農業者年金制度。その特徴の一部をご紹介します。

〔事務課振興係〕電話 214－4353

◎ 保険料は、月々２万円から６万７千円まで千円単位で、いつでも変更できます。
※35歳未満で国庫補助対象とならない方は１万円からの保険料で加入できます。

問い合わせ先

◎（1）から（3）の全ての要件を満たす方が加入できます。
（1）国民年金第１号被保険者の方（国民年金の保険料納付免除者を除く）
（2）年間60日以上農業に従事している方（農地を持たない農業従事者も加入できます）
（3）20歳以上60歳未満の方
※年間60日以上農業に従事する60歳以上65歳未満の国民年金任意加入者も加入可能

農業者年金基金のシミュレーターで受け取り年金額を試算してみませんか？

農業者年金基金
ホームページ

https://www.nounen.go.jp/

ここから簡単に
　試算できます。
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［再生紙使用］

◆お車で来庁される方へ◆  本庁舎の駐車場が利用できなくなります。勾当台公園地下駐車場又は二日町駐車場
をご利用ください。農業委員会で来庁確認の手続きを行うことにより、駐車料金が原則90分まで無料となります
ので、駐車券を必ずお持ちください。

新型コロナウイルスも大分落ち着きをみ
せ、マスクを外す人も増え初め、外した顔
からは笑顔が見られるようになりました。
いよいよ実りの秋です。これから、農作物
の収穫の時期になります。　　　　　
体調管理に十分気をつけて、ケガなど
しないようにこの時期を乗り越えましょう。

（会報編集チーム　髙橋　勝好）

編 集 後 記

就農のきっかけは？
元々機械や車等に興味が
あり、20歳の頃カートレース
に参戦。その後親の農作業
を手伝うようになり、農機具
にも関心を持ったのがスター
トです。
農業の魅力は？
周りの先輩方との農業談
議。また、自分の手で育てた

稲穂を目にした時の喜び。今
年５月に仙台市の認定農業者
になりました。
農業を続けるうえでの問
題点は？
生産資材の高騰の問題。
農機具の老朽化による買い
替え費用。会社勤めなので、
農作業をする時間がなかな
か取れないことなどです。
農業以外の楽しみは？
狩猟免許を取得しており、
有害鳥獣等被害対策の隊員
として、猟友会の方 と々の交
流が楽しみです。
今後の目標は？
５年後の作付目標を13ha

としており、専業農家を目指
しています。
今年６月にＪＡ仙台青年部
に入会したので、会員のみな
さんのご指導を仰ぎたいと思
います。

Q
A

Q
A

あなたの
出番です

（聞き手：農地利用最適化推進委員
倉片　誠喜）
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泉区福岡にお住まいの

にお話しを伺いました。
齋 藤　征 秀 さん
さい  とう　　ゆき  ひで

農地基本台帳
　　補正調査を行います
農業委員会では、毎年９月、仙台市内
に居住し、10ａ以上の農地を耕作して
いる農業者を対象に「農地基本台帳補正
調査」を行っています。
世帯や農地の状況を把握するため「農
地基本台帳確認申告書」を送付しますの
で、内容に変更や訂正がある場合は、令
和５年11月６日（月）までにご提出く
ださい。

農業委員会では、スマートフォンやパソコンを使った
「窓口相談の予約」と「耕作証明書と農地台帳の写しの
事前申請」を始めました。
来庁された方の窓口でかかる時間短縮など、利便性の
向上に取り組んでいます。
手続きは「:D-Sendaiオンライン申請システム」を使
用していますので、利用者登録のうえ、ご利用ください。
詳しくは、農業委員会のホームページを
ご覧ください。　　

〔事務課振興係〕電話 214－4353
問い合わせ先

〔事務課農地係〕電話 214－4340
問い合わせ先

窓口相談等の
オンライン予約を始めました
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農業委員会事務局
青葉区二日町6-12
MSビル二日町６F
電話：214‒4308

お知らせ
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